

长江边“长出”世界自然遗产地

记者徒步11公里找寻生态“密码”

新华社重庆7月18日电(记者王丁、李勇、韩朝阳)夏日清晨,重庆五里坡国家级自然保护区云雾缭绕,声声鸟鸣打破山林的静谧。待朝阳驱散云雾,斜照在峡谷的崖壁上,记者一行便开启徒步探访之旅,探寻长江边为何能多出一片世界自然遗产地。

地处重庆市巫山县东北部的五里坡国家级自然保护区,占地352平方公里,与湖北神农架林区相接,保护区内沟壑密布,山峦起伏,有着丰富的野生动植物资源。但因神农架太过出名,五里坡曾经“藏在深闺人不识”。

2021年7月28日,重庆五里坡国家级自然保护区通过边界微调程序,正式成为世界自然遗产“湖北神农架”的组成部分,神农架遗产地的生态系统和生物多样性得到进一步延伸和补充。五里坡的神秘面纱也渐渐揭开。

“成为世界自然遗产地并非易事,政

(上接1版)上海市第十二次党代会提出,未来,上海继续构建现代化经济体系,推动经济高质量发展,积极布局未来发展新赛道,推动三大先导产业规模倍增、六大重点产业创新突破、新兴产业积厚成势、传统产业升级……

聚势改革开放谋划长远发展

走进外高桥综合服务大厅,曾经封闭式的服务柜台,已变成开放式工位,看似只是小变动,却让企业办事交流更加便捷。九年前,这里诞生了中国首个自贸试验区——上海自贸试验区。一系列商事登记改革举措发轫于此,最早施行注册资本认缴制,最早探索先照后证、证照分离。逐步深化的改革举措,给企业带来更多活力。

“把扩大开放同改革体制结合起来,把培育功能同政策创新结合起来,大胆闯、大胆试、自主改。”沿着习近平总书记指引的方向,上海以制度创新为核心,开放力度不断加大。

如今,上海自贸区已诞生300多项制度创新成果,并向全国复制推广。2021年上海日均新设企业1800余户,千人拥有企业数居全国首位;2022年6月,新设企业数已恢复到今年一季度月均水平,金融服务业新设企业数同比增长189%。“上海优化营商环境、制度创新不止步。”上海市市场监管局局长陈学军说。

在首届中国国际进口博览会开幕式上,习近平发表主旨演讲并宣布:增设中国上海自由贸易试验区的新片区;在上海证券交易所设立科创板并试点注册制;支持长江三角洲区域一体化发展上升为国家战略。

殷殷厚望,重任在肩,上海坚定不移走开放路、打创新牌。

“三大任务”作为头等大事来抓——自贸试验区临港新片区特殊经济功能加速孕育,上交所科创板和注册制效应不断放大,长三角一体化发展上升为国家战略并不断走深走实,沪苏浙共建的长三角生态绿色一体化发展示范区先后推出了70多项含金量高、示范性强的制度创新成果。

“一个平台”带动效应明显——连续成功举办四届中国国际进口博览会,第五届进博会筹办工作稳步推进,已签约的世界500强和行业龙头企业达到260家。截至2022年5月底,落户上海的跨国公司地区总部累计达到848家,外资研发中心512家,上海继续成为全球最富吸引力的外商投资热土之一。

一个发展引擎的作用更加凸显——2021年7月15日,《中共中央 国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》发布,浦东打造社会主义现代化建设引领区高起点推进。

以落实国家重大战略任务为牵引,上海正推动改革开放向纵深发展。

“继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,为全国改革发展稳定大局作出更大贡献”。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,上海正奋发有为踏上新的征程。

新华社上海7月18日电

上海:盲人咖啡馆试营业



▲7月16日,视障兄弟殷天保和殷天佑的咖啡馆正式在上海浦东一处商业广场试营业。咖啡馆内是为盲人量身定制的操作空间和机器,他们可以依靠触觉方便地操作。

新华社记者金立旺摄

走进县域看发展

新华社长沙7月18日电(记者刘良恒、帅才)浏阳河,弯过了几道弯,几十里水路到湘江……一首经典民歌《浏阳河》,在大江南北被广为传唱。

地处湘赣边界的湖南省浏阳市,浏阳河蜿蜒流淌,罗霄山脉绵延起伏,因这首民歌而家喻户晓。昔日的浏阳市,由于大山阻隔,长期封闭、落后。党的十八大以来,浏阳市大力发展工业经济,推动传统花炮产业转型升级,实现了县域经济的多元化发展。如今的浏阳市,经济腾飞、生态优美、百姓幸福,被誉为“湘东明珠”。

打通天险踏上“致富路”

盛夏七月,湘赣边艳阳高照,草木葳蕤。行走在浏阳市城乡之间,能切身感受到县域经济的蓬勃发展态势。

“长赣高铁即将动工,准备工作已基本就绪。这是湘赣边革命老区人民期盼已久的一条希望路,对浏阳未来发展极为重要。”在浏阳市铁路项目建设协调领导小组办公室,浏阳市发改局副局长徐其优指着身旁的展板对记者说。

长赣高铁是国家“八纵八横”高铁主通道渝长厦通道的重要组成部分。线路经由长沙西站引出,在浏阳市经湘赣界进入江西上栗县,再经萍乡、莲花、永新、井冈山、遂川进入赣州。这条湘赣边区域内纵向大动脉,建成后将惠及千余万老百姓。

想致富,先修路。曾经,地处罗霄山脉深处的浏阳市交通极为不便,连通浏阳市和长沙市的319国道斗折蛇行,开车单程走一趟,至少要颠簸3个多小时。面对交通闭塞的发展瓶颈,浏阳市不等不靠,主动谋变,创下湖南省“国道县修”先例。

捐钱捐物、筹工筹劳、劈开百余座山、打通天险蕉溪岭……20世纪90年代,浏阳市兴建全长近33公里的浏永公路,贯通当时湖南省最长的蕉溪岭隧道,极大改善了对外交通条件。

近年来,按照有利于产业发展、民生改善、便捷出行的原则,浏阳市改善交通基础设施。截至2020年底,当地国省干线公路总里程889公里,农村公路里程7432公里,325个行政村通畅率达100%。如今的浏阳,已初步形成以高速公路为大动脉、国省干线公路为主骨架、县乡村公路为支脉,辐射全市各个村落的立体交通网络。

县域经济迈入“工业时代”

随着交通条件逐渐改善,浏阳县域经济发展逐渐迈入“工业时代”。

“过去,浏阳是一个农林大县,从浏阳工业小区起步,我们的工业经济从弱到强,逐渐壮大。经过多年建设,浏阳工业小区已发展成为国家级浏阳经开区,前些年迈入‘千亿园区’行列,带动浏阳市跻身湖南省乃至全国的工业强县行列。”浏阳经开区相关负责人说。

作为浏阳经开区的龙头企业,蓝思科技2021年实现营收452.68亿元,同比增长22.55%。回忆起当年决定落户浏阳市的过程,蓝思科技一名高管说:“这里有开门迎客的诚心,有全心全意服务的真心,有不怕困难艰苦奋斗的决心,让我们对在这里发展有信心。”

走进惠科光电的无尘车间,科技感扑面而来,智能化、自动化机械精准运转,一片片超高清面板接连下线。长沙惠科光电有限公司于2019年签约落户浏阳经开区,仅用14个月就建成一座“智慧工厂”。短短两年多时间内,惠科光电12条生产线全部点亮投产。

截至目前,浏阳经开区开发面积达35平方公里,形成了显示功能器件及电子材料、生物医药两大主导产业和休闲食品特色产业,聚集了蓝思科技、惠科光电、九典制药、尔康制药、盐津铺子等1700余家企业,其中规模以上工业企业300余家。

2021年,浏阳经开区规模工业总产值、规模工业增加值分别同比增长20.7%、17%;完成税收79.2亿元,为浏阳县域经济发展提供重要支撑。

深耕湘赣边拥抱新机遇

进入新时代,随着湘赣边区域合作示范区建设的力度、广度、深度不断拓展,浏阳县域经济又迎来新的发展机遇。

湘赣边区域是全国烟花爆竹主产区,拥有1000多家相关企业,产值400多亿元。由于安全风险、恶性竞争等原因,湘赣边区域烟花爆竹产业加快转型升级的需求十分迫切。

借力政策杠杆,浏阳市联合醴陵市、上栗县、万载县等市县,推出了一系列举措:成立湘赣边烟花爆竹产业发展委员会、组建湘赣边烟花爆竹标准宣贯团、建立标准化生产统一长效机制、联合开展行业自律交叉检查……

“打破区域壁垒,强化协同发展,坚持扶优惩劣,提升花炮产品的安全化、科技化、绿色化水平,已成为湘赣边烟花爆竹主产区共识。”浏阳市鞭炮烟花产业发展中心主任汤建军说。

近年来,浏阳市还深入推进烟花爆竹产业供给侧结构性改革,形成了集原材料供应、生产经营、科研设计、包装印刷、仓储物流、焰火燃放、文化创意为一体的花炮产业集群。2021年,浏阳花炮产业集群实现总产值261.5亿元,同比增长28.9%。

新兴产业壮大成熟、传统产业脱胎换骨,助推浏阳县域经济综合竞争力和影响力近年来不断攀升。2021年,浏阳市实现地区生产总值1616.6亿元,完成一般公共预算收入145.36亿元。

湖南浏阳:多业「开花」发展县域经济



石家庄棚户区改造项目施工忙

▲7月18日,中铁二十局的工人在石家庄市高新技术开发区集中安置区棚户区改造项目工地施工。据介绍,该项目是石家庄市的重点民生工程,规划建设回迁安置住宅房、多所学校、多种养老服务机构及市民文化活动中心、体育健身等运动设施。

新华社记者杨世尧摄

蚌埠疫情防控加强生活必需品保供见闻

新华社合肥7月18日电(记者姜刚、周牧、金剑)7月18日8时,一辆装满蔬菜的货车驶出安徽省蚌埠市海吉星农产品批发市场,奔赴周边地区。

作为蚌埠市生活必需品保供主体之一,海吉星农产品批发市场连日来积极做好保供工作。该市场相关负责人蒋莉说,该市场与广大经营户签订保供协议,统计进场量、在途量、储存量,并查看进货台账,严禁哄抬价格,“目前蔬菜日均交易量在1800吨左右,高于日常水平约20%,总体呈量足价稳态势。”

7月15日至17日,蚌埠市报告新增新冠肺炎本土确诊病例和本土无症状感染者。17日0—24时,安徽省报告新增本土确诊病例3例(均在蚌埠市怀远县),新增本土无症状感染者52例(蚌埠市怀远县46例、禹会区6例)。疫情之下,米面油菜等生活必需品的供应成为涉及千家万户的民生大事。在保供工作中,除了批发环节,物流配送环节同样发挥着重要作用。

为保障疫情防控期间重要民生商品价格稳定,蚌埠市市场监督管理局近日

疫情发生以来,位于蚌埠市蚌山区的百大智能物流园内,工人们格外忙碌。17日中午,记者在该物流园走访看到,有的工人正把新鲜蔬菜从货车上搬下来,有的工人正驾驶叉车在补货……

“这几天我们的工作量增加了约3倍。”正在指挥搬运蔬菜的合肥百大集团蚌埠合家福百大超市有限责任公司总经理助理饶俊说。

记者从蚌埠市商务和外事局了解到,为做好供应保障,该市将华运超市70家门店、合家福超市39家门店、大润发超市3家门店及2家大型农副产品批发市场等纳入保供企业体系,确保市民能随时买到生活物品。

蚌埠市商务和外事局流通业发展和市场运行科副科长石蔚春说,根据蚌埠市基本生活必需品应急保供监测情况,目前,全市大米、面粉、食用油、肉、蛋、奶、蔬菜等可实现及时足量供应。

为保障疫情防控期间重要民生商品价格稳定,蚌埠市市场监督管理局近日

组织开展了防疫物资和重要民生商品价格专项检查,对口罩、消毒液、抗原检测试剂等防疫物资和肉、蛋、奶等民生商品价格进行摸底排查,严厉打击囤积居奇、哄抬价格等价格违法行为,维护消费者合法权益和良好的价格秩序。

作为保供主体之一,超市门店也全力保障群众家门口“菜篮子”供应。

在蚌埠市蚌山区华运超市文化广场店,看着品种多、供应足的蔬菜等生活必需品,安徽华运物流(集团)有限责任公司总经理张小涛觉得“几天来的努力值了”。

“我们公司旗下有70家超市门店,疫情发生后,公司适当提前开门营业、延长下班时间,同时千方百计稳定价格。”张小涛说。

在蔬菜销售区域,新鲜的蔬菜码放整齐,三三两两的市民正在有序选购。“我今天主要想买点土豆和白萝卜。”正在选购土豆的市民郝宝林说,“来这里买菜,心里踏实。”

北京新增1例境外输入感染者和1例本土关联感染者

新华社北京7月18日电(记者陈旭、田晨旭)记者从18日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,7月18日0时至15时,新增1例境外输入新冠肺炎病毒感染者和1例本土关联感染者,已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。

北京市疾控中心副主任刘晓峰介绍,境外输入感染者为国际航班机组人员,在京健康监测期间,未执行非必要不外出规

定,外出就餐、看电影、购物、乘坐公共交通。本土关联感染者为境外输入感染者的妻子,现住顺义区李桥镇城家(邦舍)公寓。

北京市委宣传部副部长、市政府新闻发言人徐和建介绍,顺义区发现一例境外输入病例,暴露出国际入境航班机组人员防疫管理存在漏洞,再次敲响警钟,疫情输入是当前面临的最大风险,防控务必不能有丝毫松懈。

北京市顺义区常务副区长、区政府

新闻发言人张艳林介绍,目前已将确诊病例及无症状感染者居住公寓所在的丰荣大厦(李桥镇李天路27号)划为高风险区域,空港街道祥云小镇弗萨塔可墨西哥餐厅、橙天嘉禾影城、红筷子牛肉面、知嘛健康店划为中风险区域,空港街道、李桥镇除中高风险以外的其他区域为低风险区域。截至目前,已判定密接人员140人、次密接人员61人,涉及顺义区的人员均已落位管控,涉及区外的人员信息已全部横传到位。



▲这是湖南省浏阳市的烟花表演(2019年5月10日摄)。
新华社发(浏阳市委宣传部供图)